

Kazinczy – Szép magyar beszéd verseny a Hatvani Bajza József Gimnáziumban

„Ismergetjük, tanuljuk egész életünkben anyanyelvünket, ezt a sokszínű, sokarcú csodát. S minél jobban megismerjük, annál szebbnek, gazdagabbnak, csillogóbbnak látjuk.”

(Lőrincze Lajos)

Idén immár ötödik alkalommal rendezte meg a Hatvani Bajza József Gimnázium a Kazinczy – Szép magyar beszéd verseny területi fordulóját Veresné Kalcsó Krisztina intézményvezető-helyettes irányításával 2024. január 31-én.

Péchy Blanka érdemes művész, a Kazinczy-díj alapítója a Kazinczy-versenymozgalmat évekkal ezelőtt kiterjesztette az általános iskolás korosztályra is. A gimnázium örömmel vett részt a verseny megszervezésében, hiszen ez a versenyforma az ifjúság anyanyelvi nevelését, a beszédkultúra javítását szolgálja.

A versenyt az 5–6. (11–12 éves korcsoport) és a 7–8. (13–14 éves korcsoport) évfolyamos tanulók számára külön-külön hirdették meg. Összesen 14 iskola 24 tanulója nevezett a versenyre.

A vetélkedő résztvevőinek egy szabadon választott, majd egy kötelező 20–25 soros prózai szöveget kellett felolvasniuk. A szabadon választott szöveg csak eredeti, magyar – 20–21. századi – közlő prózai stílusban megírt mű lehetett, amely nem tartalmazhatott párbeszédet, sem régies, sem tájnyelvi (nyelvjárási), sem kevésbé ismert idegen szavakat. A kötelező szöveg *Bárczi Géza Péchy Blanka Beszélni nehéz! című könyvéről* és *Benedek Elek A krónikások Attiláról* című művének egy-egy részlete volt.

Az 5-6. osztályos korcsoport zsűrijének tagjai a következők voltak:

Magyarné Karanyicz Tímea, az Egri Balassi Bálint Általános Iskola igazgatóhelyettese, **Pápainé Rados Mária**, a Heves Megyei Pedagógiai Szakszolgálat Hatvani Tagintézményének nyugalmazott logopédusa.

Polonkai Zoltánné, a Hatvani Kossuth Lajos Általános Iskola igazgatója.

A zsűri elnöke Magyarné Karanyicz Tímea volt.

A 7-8. osztályos korcsoport zsűrijét pedig a következő pedagógusok alkották:

Katonáné Hajdu Ilona, az Egri Tinódi Sebestyén Tagiskola mesterpedagógusa, az egri területi verseny fő szervezője,

Szalkai Mária, az Egri Lenkey János Általános Iskola tehetséggondozó mesterpedagógusa,

Szlama Tiborné, a Domszlói III. András Általános Iskola igazgatója.

A zsűri elnöke Katonáné Hajdu Ilona volt.

A versenyt a Rákóczi Szövetség támogatta, az ő hozzájárulásuk segítségével lehetett jutalmazni a helyezetteket és kísérő tanáraikat könyvekkel és ajándékutalványokkal, valamint minden versenyző kapott könyvjelzőt és emléklapot.

A következő tanulók értek el helyezéseket:

5-6. évfolyam:

1. helyezett: Csuri Blanka, Hatvani Kossuth Lajos Általános Iskola, felkészítő tanára: Varga Eszter

2. helyezett: Kajdi Kata, Újhatvani Római Katolikus Általános Iskola, felkészítő tanára: Molnár Gabriella

3. helyezett: Egyed Máté, Herédi Általános Iskola, felkészítő tanára: Baloghné Szücs Anna
különdíjas: Balázsfalvi-Németh Flóra, Hatvani Kodály Zoltán ÉKP Általános Iskola, felkészítő tanára: Goravec Andrea.

7-8. évfolyam: itt két második helyezés született pontszám egyezése miatt

1. helyezett: Kocsis Emma, Hatvani Kodály Zoltán ÉKP Általános Iskola, felkészítő tanára: Kuti Judit

2. helyezett: Kozsa Olívia, Hatvani 5. számú Általános Iskola, felkészítő tanára: Hordós-Szabó Éva

2. helyezett: Szakonyi Vivien, Herédi Általános Iskola, felkészítő tanára: Nagyné Vankó Mária

Különdíjas: Pethes Patrícia, Hatvani Kossuth Lajos Általános Iskola, felkészítő tanára: Varga Eszter.

Veresné Kalcsó Krisztina, a verseny szervezője magyar szakos tanárként nagyon fontosnak tartja anyanyelvünk ápolását, célja, hogy a magyar nyelv ápolása érdekében igényes, kulturált és kifejező magyar beszédre ösztönözze a fiatalokat. Ezt példázza az az idézet is, amelyet az egyedileg készített ajándék könyvjelzőkre választott: „*A nyelv nem az enyém, nem a tiéd, hanem az édes mienk.*” (Kazinczy Ferenc)

A versenyről riport készült, mely a következő linken megtekinthető:

<https://www.facebook.com/watch/?v=1083649912887217>



